



又一家名校背景的民小诞生:

秦外小学部,60%学生能直升 今年新办的这几所民小,该怎么选?

昨天下午,南京秦淮外国语学校宣布办小学部,第一年只招两个班,不低于60%的小学毕业生可以直升秦淮外国语学校初中。盘点一下,今年鼓楼、玄武、秦淮、建邺四城区,全部新开民办小学,有鼓楼实验小学、玄外附小、秦外小学部、郑外小学部、建邺的河西外校小学、南外青奥村小学共六所。这么多学校该怎么选?现代快报记者了解到,南京2015年起严控公办小学择校,民办校几乎成了唯一的择校选择。不过突然办起这么多,又让不少家长陷入选择焦虑。

现代快报记者 黄艳



秦淮区少年宫内景,秦外小学部今年9月开学后,会先在这里过渡 学校供图

秦外小学部看点揭秘

不低于60%的学生可直升初中部

“一年八南外,五年五清华”,说的是南京秦淮外国语学校。这所学校原本只有初中部,中考成绩在南京名列前茅,是非常难上的民办初中名校。校长王正勇说,原来学校仅有初中30个班,现在向下延伸的小学部,属民办非营利性的义务教育。小学部长期规划是4轨,24个班,每个班40人左右。目前是过渡期,2016年一年级计划招收2个班级,每班40人左右,今年9月1日开学,先借用秦淮区少年宫(长乐路165号)办学,然后会搬入修整一新的原马道街小学校舍,作为过渡校区。具体地址是:秦淮

区(夫子庙老门东)边营86号。

南京秦淮外国语学校小学部的人事、财务、招生等方面的工作,均由秦淮外校统一管理。秦淮外校小学部与秦淮外校(初中)之间有相互衔接的升学通道,即秦淮外校将按照学校招生的有关要求,优先录取小学部的学生。具体说,经过综合评价后,不低于60%的秦外小学部学生可以升入秦外上初中。

秦外小学部成立后,将积极探索九年义务教育阶段减负增效的办法,秦外中学部和小学部的老师会互相听课,研究如何做好小升初的教学衔接等课题。

热点答疑

谁来当校长,师资从哪里来?

据说,小学部将聘请一位有南京市名校长、南京市学科带头人称号,具有高级职称的教育界人士担任校长。目前教师队伍的

组成有两个渠道:一是面向社会招聘优秀教师加盟,二是招聘外籍教师担任英语学科教学工作。教师招聘工作正在进行之中。

课程设置有什么特色?

校方介绍,小学部课程设置有两大特色。

一是英语特色:充分放大秦淮外校英语教学特色的资源,在国家规定的英语教学任务外,开发、选用符合秦淮外校发展要求的校本教材,作为国家课程的发展和补充。一年级开始,计划每周开设3节英语课,其中2节为口语课,聘请外籍教师担任口语教学工作。

二是艺术特色:充分挖掘秦淮外校校本教材资源,积极开发符合学生年龄特征和兴趣爱好的校本课程,如民乐、舞蹈、健美操、声乐、绘画等。每周安排一节兴趣特色课(排入课表),由家长根据孩子的兴趣爱好自由选择。同时积极开发“规定课程”与“选择课程”、“校内课程”与“校外课程”融合贯通的个性化课程,为特长生进行兴趣拓展提供资源。

何时招生,谁能报名?

学校定于5月21日(星期六)进行招生。招生地点设在南京秦淮外国语学校。对招生条件,校方公布了三点:第一、应该是国家规定的适龄儿童;第二、作为民办学校,立足秦淮区,但也不是封闭性

的,同时还将面向全市招生;第三、坚持自愿、双向选择的原则,家长和学校可以双向选择。

收费方面,有说法是6500元一学期,不过校方表示,要待物价局审核后才能予以公布。

六大新民小,你会选哪所?

先是琅小办民小,接着是玄外附小,又来了河西外国语学校小学部、南外青奥村小学,昨天秦淮外国语学校小学部也开办了。据说,同在秦淮区的郑和外国语学校,也将成立小学部,就在近期宣布。原本南京民办小学偏少,2015年南京公办小学择校收紧之后,民办小学更是火上加热。

鼓楼实验小学

南京市琅琊路小学教育集团内新民办南京市鼓楼实验小学,招4个班计160人,报名到5月15日结束。校长为原琅小校长孙宜珍。对接29中原校长孙汉洲担任校长的民办初中,地点在鼓楼区的石头城。

玄武外国语学校附属小学

南师附小原校长闫勤担任校长,对接玄外初中,40%直升,过渡校区在玄武区太平门。

秦淮外国语学校小学部

对接秦外初中,过渡校区在原马道街小学,因校舍将进行整体改造,今年暂时先在秦淮区少年宫过渡。

郑和外国语学校小学部

对接郑外初中,办学地点在新街口地区的原户部街小学。

河西外国语学校小学部

对接本校初中,南外河西分校校长东群可能担任校长,地点在河西南部吴侯街。

南外青奥村小学

芳草园小学的第一任校长蒋丽云担任校长,南外仙林派出骨干,地点在青奥村附近。

首届招生都不多,师资和升学都有惊喜

现代快报记者研究了一下发现,今年这六所新民小来头都不小,得到本区教育局支持,依托名校资源开办,都加大英语学习力度。

记者注意到,每所学校都只招一年级,而且都是小班化,少的两个班,多的六个班。这也是各校出于首届办学的谨慎,希望着力打造。师资方

面,一些学校请来了公办校的名校加盟,同时招聘自己的新教师来培养。升学方面,都有不同比例的直升本校初中的优惠。

怎么选?差不多条件下越近越好

记者碰到不少焦虑的大班孩子家长。之前公办择校收紧,民办学校没这么多,他们还是焦虑。现在选择多了,他们还是焦虑。为什么?想去最好的学校,可学校都是第一届办学,不知道该如何选择。

记者请教了教育界人士。专家说了,其实这些学校的办

学模式还是比较相近的,所以离家近应该作为考虑的重要因素。小学虽说是要求8点到校,但到了中高年级,早读肯定是要有的,孩子一般在7:40就要到校了。如果离家远,孩子可能7点不到就得出门了,会影响睡眠。孩子上学路上花20分钟以内是比较合适的,可

以考虑在这个路程范围内寻找学校。

还有一点也可作为重要参考。几所民办小学对接的初中各有各的风格,孩子是适合严格的管理,还是适合放手让他自主探索?这些小学部大部分是由中学管理的,风格会比较接近。

提醒

想报秦外小学部的家长们,别再通宵排队了!

秦外小学部预告了5月21日接受报名。提醒想报名的家长,别通宵排队,下午去报也来得及。

还记得4月24日玄外附小

借用玄外场地报名吗?当时有138位家长带着板凳、毛毯和大衣通宵排队,不过到了下午四点左右,去了就能报,根本不用排队。最终是3000多人报

名争抢160个人学名额,差不多是20个录一个。

建议想报秦外小学部的家长们可以避开“早高峰”,下午去也不迟。